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Трудовое воспитание - это целенаправленный процесс формирования у детей дошкольного возраста сознательного отношения и склонности к труду как основной жизненной потребности, а также формирование привычки к труду путем включения ребенка в активную трудовую деятельность.

Согласно ФГОС дошкольного образования содержание образовательной области «Социально-коммуникативное развитие» по организации  трудовой деятельности должно обеспечивать развитие личности, мотивации и способностей детей. 

В соответствии с ФГОС трудовое воспитание - одно из важных направлений в работе дошкольных учреждений, главной целью которого является формирование положительного отношения к труду через решение следующих задач:
· формирование позитивных установок к различным видам труда и творчества;

· воспитание ценностного отношения к собственному труду, труду других людей и его результатам; 

· воспитание личности ребенка в аспекте труда и творчества;

· развитие творческой инициативы, способности самостоятельно себя реализовать в различных видах труда и творчества.

В вопросе трудового воспитания в нашем детском саду, мы задумались, как этот процесс сделать для воспитанников более разнообразным, для родителей интересным, для педагогов результативным?

Мы обратили внимание, что ребята с большим желанием и радостью участвуют в оформлении зала и группы к праздникам, а родители активно принимают участие совместно с детьми в выставках и конкурсах, организованных в ДОУ, изготавливая поделки, атрибуты и прочее. А для педагогов главной целью является момент выстраивания работы таким образом, чтобы дети поняли, всё, что красиво и необычно, не дается само по себе, оно возникает в процессе труда и творчества.

Процесс оформления зала и группы продумывается и обсуждается заранее, так как в нем должен принять участие каждый член коллектива. Взрослые своим примером вдохновляют малыша, побуждают его подражать трудовым умениям, участвовать в посильной помощи.

В детском саду ребенок должен чувствовать себя членом близкого ему коллектива, должен знать, что его труд – это частица общего большого интересного дела, которое приносит радость всем.

Педагог должен установить контакт с каждым ребенком, учитывая его индивидуальность, интересы и возможности, не допускать переутомления детей.

В посильной помощи в оформлении должен принимать участие каждый ребенок. Кто-то, например, рисует, кто-то вырезает, склеивает фигурные маски, шапочки для выступления. Другие готовят сувениры для гостей или для каждого участника праздника. В старшей группе можно назначить жюри, которое отвечает за устройство выставки лучших работ.

Каждая работа имеет два этапа – замысел и воплощение. Заранее дети с помощью воспитателя определяют, что они должны сделать, представляют пропорции, соотношение, композицию, придумывают сюжет, выбирают соответствующий материал, чтобы качественно выполнить работу. Это очень полезная работа мысли, воображения.

В младшей группе дети в основном помогают воспитателю, например, подают и вешают елочные игрушки, ставят кубики для постройки праздничного кораблика.

В возрасте 4 – 5 лет дети могут раскрашивать картинки, клеить, вырезать из бумаги различные фигурки, мастерить несложные поделки совместно с воспитателем. Они уже более активны, обладают фантазией, воображением и даже способны проявлять художественный вкус. Надо непременно следить, чтобы ребенок воплощал задуманное с интересом, доводил дела до конца. Этим детям уже можно предлагать задание по заданным темам, например, «Для любимой мамочки», или «Украсим елку».

Творческие возможности дошкольников 6 – 7 лет заметно расширяются. Ребенок способен не только наблюдать и повторять, но и анализировать, создавать несложную аппликацию, конструировать из бумаги, картона, подобрать цветовую гамму. Например, можно сделать коллективную аппликацию с детьми.

Настоящие творчество – использование в оформлении и выполнении поделок природного материала: ракушек, листьев, желудей, орехов, веточек, шишек и т. д. Например, изготовление из природного материала вазы для цветов, композицию из листьев.

Что же можно использовать в оформлении зала и группы?

В осенний праздник в оформлении широко используются осенние ветки, рябина, ленты, банты и прочее, проводится выставка осенних поделок из природных материалов.

Перед Новым годом большим событием у детей является украшение елки, изготовление елочных игрушек. В старших группах организуется «Выставка елочных поделок, игрушек». Используются хлопушки, фонарики, елочная мишура, бусы. Дети вырезают снежинки, делают снежные веточки, элементы костюмов.

В День Советской Армии: изготовляют пилотки, разукрашивают погоны, делают объемную звезду по выкройке, приклеивают на бумагу. Выполняют постройки из кубиков.

В день 8 Марта используется много цветов, веточек с зелеными листочками, выращенными детьми. Дети делают вазы для цветов, шкатулки, открытки.

К празднику 9 Мая дети делают парад военных машин, аппликации, из бумаги склеивают гвоздики.

1 Мая делают бумажных голубей, весенние цветы, одежду для бумажных кукол, элементы национальных костюмов, выполняют рисунки для тематических выставок.

К выпускному балу дети делают аппликации, закладки, бумажные игрушки, вырезают нарисованные школьные принадлежности.

Способность оформлять, составлять композицию необходима не только в детстве, она помогает людям самых разных профессий, она требуется и в повседневной жизни. В будущем перед каждым откроется возможность творческого труда.

Важно не то, что человек будет делать в своей жизни, а как он будет это делать! Творцом можно и нужно быть в любом деле!

Если навыки творчества, полученные детьми, скажутся на формировании их характера, пробудит в них творческое начало, то, значит, мы выполнили свой педагогический долг!

